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Глава 5. Расчет технико-экономических показателей

5.1 Необходимые данные для расчета капитальных  вложений проекта.

    Произведем расчеты по проектирование сети GPON для г. Вахдат. Население  город Вахдата составляет 45694 человек. Рассчитаем примерное количество подключившихся абонентов к проектируемой сети GPON  20 %  от общий количество населения . Для расчета капитальных вложений необходимо иметь информацию стоимости оборудования и и т.д.
В таблице 5.1. представлены капитальные затраты на оборудование.

                                                                                                         Таблица 5.1
                Капитальные затраты на основные фонды

	Оборудование
	Стоимость единицы, сомони ,шт 
	Количество единиц, ед.
	Сумма

сомони

	Концентратор GPON (OLT) SURPASS hiX 5750
	120000
	1
	120 000

	SURPASS hiX 5709 MDU
	37600
	1
	37 600

	SURPASS hiX 5705 MTU
	47000
	1
	4 7000

	Абонентский терминал G25A
	4700
	        1
	4 700

	Кабель оптический
	1м х 16.20
	15 км
	243 000

	Кабель ОПТ
	1м х 4.40
	    17.5
	77 000

	
	
	
	

	Итого:
	
	
	452 300


Кобор = 452 300
5.2 Расчёт капитальных вложений проектируемой сети

Данный раздел рассматривает вопросы финансового обеспечения деятельности фирмы и наиболее эффективного использования имеющихся денежных средств на основе оценки текущей финансовой информации и прогнозов реализации услуги в последующие периоды.

Финансовый план включает в себя расчет:

· капитальных вложений;

· доходов от реализации услуг и прибыли;

· экономической эффективности.

Капитальные вложения включают в себя стоимость оборудования, кабеля, коммутатора и расходы на дополнительное оборудование.


Тогда, общие капитальные вложения определяются по формуле:
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где 
[image: image2.wmf]Кобор

 - капитальное вложение на приобретение оборудование: 
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Капитальное вложение на дополнительные расходы, такие как транспортировка и монтаж оборудования, которые в сумме составляют 15%:
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5.3   Расчёт     эксплуатационных затрат проектируемой сети.

В процессе обслуживания и предоставления услуг связи осуществляется деятельность, требующая расчета расхода на ресурсы предприятия. Сумма затрат за год и составит  фактическую производственную себестоимость на производство услуг или величину годовых эксплуатационных услуг или величину годовых эксплуатационных расходов на обслуживание сети.

         Эр = ФОТ + ОСН + А0+Пр.+Ээл + М                                                        (5.3)

где.

Эр – эксплутационных затраты;

ФОТ – фонд оплаты труда ;

Ос.н – отчисления на социальные нужды (25% от ФОТ.);

А – амортизационные отчисления (20 % от Коб);

Эл – расход  затраченной электроэнергии;

М – расход на материал (10% от  ∑Квл);

Пр – прочие расходы предприятия (20% от ФОТ).

Затраты на оплату труда.
Расходы на оплату труда работников, занятых эксплуатацией сети связи ЭФОТ состоят из выплат по зарплате ЗШТ, исчисленных в соответствии с должностными окладами и численностью штата, с учетом существующей системы премирования и выплат в социальные фонды

	ЭФОТ = ЗШТ * 12 * 1,2 
	                                     (5.4)


где 12 – число месяцев в году;

1,2 – коэффициент, учитывающий процент премий;

Для удобного представления вычислений в таблице коэффициент, равный
12 * 1,2  = 14,4 обозначен как ξФОТ. То есть ф.(5.5) примет вид

	ЭФОТ = ЗШТ * ξФОТ  
	(5.5)


Численности производственного штата для технического обслуживания по категориям работников  а также принятые для расчетов должностные оклады приведены в таблице 5.2.

                                                           Таблица 5.2
	№ п/п
	Категория 
работников
	Численность 
штата, ед
	Оклад

сомон
	Сумма

сомон

	1
	Нач. отдела
	1
	1200
	1200

	2
	 Ведущий инженер
	1
	        1000
	1000

	4
	Кабельщик
	2
	800
	1600

	
	
	5
	
	3800


Общее  ЗШТ = 5200 сомони
Таким образом 

ЭФОТ = ЗШТ * ξФОТ  = 5200 * 14,4 = 54720  сомони 

Отчисления на социальные нужды представляют собой обязательные для каждого предприятия выплаты по установленным в законодательном порядке нормам в размере 25% . Отчисления на социальные нужды напрямую зависят от фонда оплаты труда и рассчитываются по единым для всех предприятий нормам:
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Прочие расходы обычно составляют 15 – 30% от ФОТ,
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Амортизационные отчисления учитывают стоимость оборудование, которые составляют 452300 сомони. На сегодня норма амортизации (На) составляет 20 % в год, следовательно, амортизационные отчисления составляют и рассчитываются по формуле:
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 сомони. 
Материальные затраты включают затраты на материалы и запасные части и составляют один процент от суммы капитальных вложений.

	М = К∑вл * 0,01 = 520145 * 0,01 = 5201,4 сомони
	(5.9)


Затраты по оплате за электроэнергию для производственных нужд определяются по формуле:

ЭН = W*Т,  






                           (5.10)

где W – мощность потребляемая оборудованием  в год, Вт(кВт/год);

Т – тариф на электроэнергию для промышленных предприятий (в данном проекте для расчетов принят тариф 0,26 сомон за 1 кВт*ч).

Потребляемая мощность оборудование представлена в таблице 5.3.

Таблица 5.3
	№ п/п
	Наименование оборудования
	Количество

(шт)
	Потребляемая мощность (Ват)
	Общая мощность

(Ват)

	1
	Концентратор GPON (OLT) SURPASS hiX 5750
	1
	900
	900

	2
	SURPASS hiX 5709 MDU
	1
	600
	600

	3
	SURPASS hiX 5705 MTU
	1
	600
	600

	4
	Абонентский терминал G25A
	6
	520
	3120

	5
	Кабель оптический
	
	500
	

	
	ИТОГО: (Р)
	
	
	5220


W = (P*24*365)/1000, где

Р- мощность потребляемая оборудованием в час;  

365 – число дней в году;

24 – число часов в сутках;

1000 – коэффициент пересчета в киловатты.

W= (5220*24*365)/1000 = 45727,2 квт/час в год
Расход на электроэнергию составляет:

ЭН = W*Т = W*0,26 = 45727,2  * 0,26 = 9602.7 сомони
Прочие эксплуатационные расходы состоят из:

· затрат на ремонт основных производственных фондов, составляющих два процента от стоимости капитальных затрат;

· затрат на обязательное страхование имущества предприятий, составляющих 0,08 % от стоимости капитальных затрат;

· прочих административно-хозяйственных расходов, составляющих 18 % от расходов на оплату труда.

	Э = ФОТ + ОСН + А0 + Пр .+ Ээл + М =

 54720 + 13680 + 2052 + 90460 + 5201,4 + 9602,7   =  175716 сомони      (5.11)                                               
	


Как видно из вышеприведенных формул, во многие расчетные соотношения входят значение капитальных затрат и размер фонда оплаты труда. Поэтому общую расчетную формулу для нахождения эксплуатационных расходов можно представить следующим образом:

5.4  Определение минимальных годовых доходов.

Доходы от основной деятельности рассчитываются по следующей формуле:

  Д = ДИСХ + ДА,                                           (5.12)


где ДИСХ – доходы за исходящие разговоры;


ДА – дохода от сдаваемых в аренду канал

 ДИСХ = N * n * Ц (сомони.),                                      (5.13)


где N – число каналов;


n – число исходящих разговоров по одному каналу в месяце (по статистике 5500* в месяце);


Ц – тарифная ставка за один разговор (средняя стоимость одного разговора 0,02 сомони.).

ДИСХ =250 * 5500 * 0,02 *12 =330 000  (сомони.)


Доходы от аренды каналов и предоставления услуг широкополосного доступа примем равными 60%* от доходов за исходящие разговоры.

ДА = 3300 000 * 0,6 = 198 000 (сомони.)

* - все данные получены в коммерческом отделе и отделе по продажам  ОАО «СЗТ».


Тогда общие доходы составят:

Д=  330 000 + 198 000 = 528 000 (сомони.)

Прибыль от основной деятельности определяет эффект работы предприятия как разницу между полученными доходами от реализации услуг и средствами, израсходованными в процессе создания услуг:
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Юридический налог:
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где 
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Налогооблагаемая прибыль:
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Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия, может использоваться непосредственно по целевому назначению без образования специальных фондов:
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5.5 Расчёт показателей экономической эффективности  

  Для получение экономическая эффекта от данного проекта, получение прибыль Пр разделить на общую сумма капиталовложения.
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Рассчитаем период окупаемость по формуле:

                         
[image: image24.wmf]эф

экон

ок

Э

Т

.

1

=

,

          

                      (5.15)

                                  
[image: image25.wmf]2

5

.

0

1

=

=

ОК

Т

года

Результаты расчетов сведем в таблицу 5.5
                                                                                                Таблица 5.5
                        Технико-экономические показатели

	Наименование показателей
	Значения показателей

	
	Сомони

	Капитальные вложения 
	 520145

	Доход от реализации услуг 
	 528000

	Эксплуатационные расходы 
	                175716

	Прибыль от основной деятельности 
	  264213

	Период окупаемости, лет
	     2

	Коэффициент экономической эффективности
	    0.5


По результатам расчетов срок окупаемости проекта составляет 2 года, что является хорошим показателем. 
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